

ఉద్యోగం వద్దు.. ఉండనిస్తే చాలు

- అక్రమ వలసదారులపై అమెరికాలో నిశితంగా తనిఖీలు
- అక్కడి భారతీయుల్లో పెరిగిన దేశ బహిష్కరణ భయం
- డాలర్ డ్రీమ్స్ చెదిరి పణికిపోతున్న మన విద్యార్థులు
- డొనాల్డ్ ట్రంప్ రాకతో అంచనాలు, ఆశలు తలకిందులు



కుంబున్నాం' అని భారతీయ చెందిన ఒక విద్యార్థి తెలిపారు. 'పార్ట్ టైం ఉద్యోగాలు చేయకుండా ఇక్కడ మనగడ చాలా కష్టం.' అని మరో విద్యార్థి వాపోయాడు. 'నా కాలేజీ అయిపోయిన తర్వాత చిన్న కేఫ్లో గంటలు పడు దాలర్లు (సుమారు రూ. 803) సంపాదిస్తూన్నా. ఇంకా రోజుకూ ఆరు గంటలు పనిచేస్తున్నా. డింట్ అని నా బియ్యంలకు సరిపోతున్నాయి. ఇప్పుడేం చేయాలి అన్నది అందరిలోనూ ఒక విద్యార్థి తన గోడు వెళ్ళిపోతున్నాడు. 'మా అమ్మనాన్నలు రూ.42 లక్షలు అప్పు చేసి ఇక్కడ పంపారు. ఇక్కడి అధికారలేమో పార్ట్ టైం ఉద్యోగాలు చేసి డిపోజిట్ చేసుకుని అంటున్నాడు. అందుకే దానిని మానేశా' అని అక్కడ మూర్ఖుడు చేస్తున్న విద్యార్థి వివరించారు. 'ఇప్పుడు భారం మోచుకుంటూ మేము చదువయ్యాక సాయంత్రాలు చిన్న చిన్న ఉద్యోగాలు చేసు

ఉద్యోగం చేసుకోవచ్చు. అయితే ఆయా క్యాంపస్ లోనే వారు వాటిని చేయాల్సి ఉంటుంది. దానిని అతిక్రమించితే అమెరికా దౌత్య విభాగం ప్రకారం వారిని దేశం నుంచి బయటకు పంపేయవచ్చు. అయితే క్యాంపస్ లోనే అందరికీ ఉద్యోగాలు లభించవు కాబట్టి పంపింపు, రిటైర్డ్ స్టేట్ లో అనధికారికంగా పని చేస్తుంటారు. ట్రంప్ అధికారం చేపట్టిన వెంటనే ముందుగా ప్రకటించిన విధంగా శుక్రవారం దేశంలోని చంద్రాది మంది అక్రమ వలసదారులను మిలిటరీ విమానాల ద్వారా అయి దేశాంతం పంపించారు. ఆయన కార్యనిర్వాహక ఉత్తర్వులతో ఎప్పుడు ఎవరిపై వేటు పడుతుందోనని వేలాది మంది భీక్కుబిక్కుమంటున్నారు. జో బైడెన్ అధ్యక్షుడిగా ఉన్న సమయంలో వలసదారులు, శరణార్థులు, ఎఫ్-1 వీసాదారుల పట్ల ఉదారంగా ఉండేవారు. నిబంధనలకు విరుద్ధంగా బయట పార్ట్ టైం ఉద్యోగాలు చేసుకున్నా పట్టించుకునే వారు కాదు. ట్రంప్ రాకతో నిబంధనలు ఎంత కఠినమయ్యాయంటే.. అమెరికాలో ఉంటున్న తమ కుమారుడి వద్ద ఐదు నెలలు ఉండేందుకు టూరిస్ట్ వీసాపై భారతీయ చెందిన తల్లిదండ్రులు న్యూయార్క్ లోకి వెళ్ళుతున్నారు. అయితే వారి వద్ద రిటర్న్ టికెట్ లేదన్న సాక్షాత్తు వారిని దేశంలో రాని యకుండా తిరిగి భారతీయ పంపేవారు. సలహాపట్ల ఎమర్జెన్సీతో తగ్గిన వలసదారులు అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ అమలు చేసిన బోర్డర్ (సరిహద్దు) ఎమర్జెన్సీ వల్ల అక్రమ వలసల తగ్గుముఖం పట్టాయి. సరిహద్దు గట్టి నిబంధించి ఒక్కొక్క వలసదారుడిని గంటల తరబడి గమనిస్తున్నారు. శాన్ డియోగో, ఎల్ పాసోలలో 1,500 మంది సైనికులను మోహరించారు. 2023 డిసెంబరులో అమెరికాలోకి 2.5 లక్షల మంది అక్రమంగా వలస వచ్చారు. ఈ సంఖ్య గత డిసెంబరులో దాదాపు 47 వేలకు తగ్గిపోయింది.



సత్తా చాటిన సైన్యం కవాతు

- వికసిత భారత్ ఇతివృత్తంగా ఢిల్లీలో గణతంత్ర వేడుకలు
- ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన ఇండోనేషియా అధ్యక్షుడు
- ఆకట్టుకున్న సాంస్కృతిక, నృత్యాలు, సైనిక ప్రదర్శనలు
- కనువిందు చేసిన రాష్ట్రాల, శాఖల తరఫులు

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26: దేశ, విదేశాల్లో ఆదివారం 76వ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. దేశ రాజధాని న్యూఢిల్లీలోని కర్మవ్యవస్థలో వికసిత భారత్ ఇతివృత్తంగా జరిగిన వేడుకలు దేశ సైనిక శక్తిని, సాంస్కృతిక వారసత్వాన్ని వివిధ రంగాల్లో సాధించిన ప్రగతిని చాటి చెప్పాయి. ఇండోనేషియా అధ్యక్షుడు ప్రభోవో సుబియో అతో ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేశారు. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము తొలుత జాతీయజెండాను ఆవిష్కరించి పరేడ్ లో పాల్గొని తిరుగుబాటు వందనం స్వీకరించారు.



నారీ శక్తికి ప్రాతినిధ్యం..
పరిశ్రమలో తొలిసారిగా 100 మంది మహిళలు శంఖం, నాదస్వరం వంటి సంప్రదాయ సంగీత వాయిద్యాలతో పరేడ్ నిర్వహించారు. ఆర్మీ, నేవీ, ఎయిర్ ఫోర్స్ లో నారీ శక్తికి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ మహిళా అధికారులు పాల్గొన్నారు. డీఆర్ డీవీ నిర్వహించిన కవాతుకు మహిళా శాస్త్రవేత్త సునీతా జెనా నాయకత్వం వహించారు. సీఆర్ఎఫ్ఎస్ఎఫ్ చెందిన 148 మంది మహిళలు, ఆర్మీఎస్ ఐబిందం పరేడ్ లో పాల్గొన్నారు. రాష్ట్రపతి ముర్ముకు వందనం సమర్పించిన తొలి మహిళా అధికారిగా శిష్టెన్ డింపేటి సింగ్ భారతీ ప్రపంచ రికార్డు నెలకొల్పారు.

పట్టు వీడని రైతన్నలు

డిమాండ్ల సాధనకు ట్రాక్టర్ ర్యాలీలు
న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26: పంటల అందవేసి కనీస మద్దతు ధరపై చట్టబద్ధమైన హామీని ఇవ్వడంలో సహా వివిధ డిమాండ్లను పునరుద్ధరిస్తూ దేశ వ్యాప్తంగా వివిధ రాష్ట్రాల్లో రైతులు ఆదివారం ట్రాక్టర్ ర్యాలీలు నిర్వహించారు. రైతుల ఐక్య వేదిక సంయుక్త కిసాన్ మోర్చా (ఎన్కేఎం) ఇచ్చిన పిలుపులో భాగంగా ఈ ర్యాలీలు జరిగాయి. పంజాబ్, హర్యానాలో ఈ ర్యాలీలు ఉద్ధృతంగా సాగాయి. తమ డిమాండ్ల సాధన కోసం రైతులు 2024 ఫిబ్రవరి 13 రుద్దాటిస్తూ దేశ వ్యాప్తంగా వివిధ రాష్ట్రాల్లో



అమృత్ సర్లో రైతులు చేపట్టిన భారీ ట్రాక్టర్ ర్యాలీ

పరీక్ష హాల్లోకి ఎలక్ట్రానిక్ పరికరాలొద్దు

వాడినా, వాడకున్నా దొరికితే రెండేండ్లు డిబార్: సీబీఎస్సీ
న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26: సీబీఎస్సీ ఎలక్ట్రానిక్ కమ్యూనికేషన్ పరికరాలను పరీక్ష హాలుకు తీసుకువెళ్ళుతున్నట్లు గుర్తించిన విద్యార్థులకు రెండేండ్ల పాటు బోధన పరీక్షలు రాయకుండా డిబార్ చేస్తామని సెంట్రల్ బోర్డు ఆఫ్ సెకండరీ ఎడ్యుకేషన్ (సీబీఎస్సీ) ప్రకటించింది. పరీక్షల సందర్భంగా అక్రమాలకు జరగకుండా తనివెత్తే విధానాన్ని అమలు చేస్తున్నామని ఓ నోటిఫికేషన్ లో పేర్కొంది. మొత్తం ఫోన్స్, స్మార్ట్ వాచీలు లేదా ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ పరికరాలతో పరీక్ష హాలులో దొరికితే వారిని విద్యార్థులు తక్షణ చర్యలు ఎదురవుతున్నాయి. అన్ని సభ్యులలో వారి పరీక్షలను ఈ సంవత్సరంలో పాటు వచ్చే సంవత్సరం కూడా రద్దు చేస్తామని సీబీఎస్సీ తెలిపింది. అడ్మిట్ కార్డులు, పెన్సిలు, అసలగా వాచీలు వంటి అనుమతించిన జాబితాలోని వస్తువులను మాత్రమే విద్యార్థులు తీసుకురావచ్చు. ఉంటుందని బోర్డు తెలిపింది. ఉల్లంఘనను నివారించడానికి పరీక్షా సెంటర్ల వద్ద భౌతిక తనిఖీ ప్రక్రియ సమగ్రంగా ఉంటుందని కూడా బోర్డు వెల్లడించింది.

కుంభమేళా అపరిశుభ్రం కాకలదు!

కాంగ్రెస్ మాజీ ఎంపీ వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు
న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26: కోట్లాది మంది హిందువులు వరకు పవిత్రంగా భావించే కుంభమేళా కార్యక్రమం కాంగ్రెస్ నాయకుడు, రాజ్య సభ మాజీ ఎంపీ హనుస్సేన్ దారాల్లాలు మరోసారి వోడు పాపేసు కుని వివాదం సృష్టించారు. పుణ్య స్నానం ఆచరించేందుకు దేశ నలుమూలల నుంచి ప్రజలు రావడం వల్ల మహా కుంభమేళా అపరిశుభ్రంగా మారగలదని ఆయన ప్రభావంగా అభిప్రాయించారు. ఆరోగ్యానికి సంబంధించిన పరీక్షలేవీ నిర్వహించక పోవడం వల్ల వ్యాధులు ప్రబలించే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించారు. స్నానాల కోసం కూడా తగిన ఏర్పాట్లు చేసి ఉండాలి అంటూ ఆయన చెప్పారు. వైద్య పరీక్షలు లేకుండా సామాజిక వ్యత్యాసాలు చేయడం వల్ల ఆరోగ్యం గానే ఉన్న వ్యక్తులకు కూడా వ్యాధులు సోకి అవకాశం ఉందని ఆయన అన్నారు. హనుస్సేన్ వ్యాఖ్యలపై బీజేపీ ప్రతినిధి షెహాజాద్ హుసేన్ వారా ఆభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు.

గూగుల్ క్రోమ్ యూజర్లకు కేంద్రం హెచ్చరిక

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26: గూగుల్ క్రోమ్ జంజీర్ వాడుకున్న మాజీ యూజర్లకు కేంద్ర ప్రభుత్వం హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. గూగుల్ క్రోమ్ లో రెండు తీవ్రస్థాయి లోపాలు ఉన్నాయని, అవి హ్యాకర్లకు అవకాశం సృష్టించే ప్రమాదం ఉందని కేంద్ర ప్రభుత్వంలో నడిచే కంప్యూటర్ ఎమర్జెన్సీ రిస్కాన్సీ టీమ్ (సీఈఆర్టీఓ) ఆదివారం పేర్కొంది. సీ.సీ.ఎల్, ల్యాంబ్ లాండ్ వండ్స్ ఆఫ్ దేశంలోని సీసీఎల్ నూచింది. స్మార్ట్ ఫోన్ యూజర్లకు దాంతో పెద్దగా నష్టం ఉండవచ్చని తెలిపింది. గూగుల్ క్రోమ్ లోని లోపాలతో ఆయా కంప్యూటర్ల వ్యాకర్ణ బారినపడే ప్రమాదం ఉందని, దాంతో సమాచారాన్ని తప్పించే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించింది. హ్యాకర్ల నుంచి ప్రమాదం తప్పించుకునేందుకు యూజర్లు తప్పనిసరిగా గూగుల్ క్రోమ్ ని ఆప్ డిజిట్ చేయాలని సూచించింది.

ఉత్తరాదివారికి బెంగళూరులో నో ఎంట్రీ!
కన్నడ రాని పాగు రాష్ట్రాల వాళ్లకు కూడా.. సోషల్ మీడియాలో పోస్టు పెట్టిన చర్చ బెంగళూరు: కన్నడ భాష ఉద్యమం మరోసారి తెరచికి వచ్చింది. ఈ సారి సోషల్ మీడియా వేదికగా కన్నడ యూజర్లకు ఉద్యమం తెలిపింది. కన్నడ నేర్చుకునేందుకు ఇష్టపడనివారికి బెంగళూరు మూసకుపోయాయని ఓ యూజర్ ఎక్కోచో చేసిన పోస్టు తాజాగా వైరైంది. 'కన్నడ భాష నేర్చుకోవడానికి ఇష్టపడని ఉత్తరాదివాడు, పాగు రాష్ట్రాల ప్రజలకు బెంగళూరు దారులు మూసకుపోయాయి' అని బలుబాహున అనే యూజర్ చేసిన ట్వీట్ నెట్టింట్ల చర్చకు దారితీసింది. సోషల్ మీడియా వేదికగా కన్నడ, కన్నడికలకు మద్దతు అగి రాజీసింది.

తల్లి ఎక్స్ క్రోమోజోములతోనే అల్బీమర్న్!

● మెదడు వృద్ధాప్యానికి లక్షణాలు ● అధ్యయనంలో పరిశోధకులు వెల్లడి
ఢిల్లీ, జనవరి 26: మెదడు వయసు పెరగడం, వృద్ధాప్యానికి గల కారణాలను పరిశోధకులు కనుగొన్నారు. తల్లి నుంచి బిడ్డకు సంక్రమించే 'ఎక్స్ క్రోమోజోములు' ఒక కణం నుంచి మరొక కణానికి జన్యు సమాచారాన్ని తీసుకోవడం లాంటి సూక్ష్మ నిర్మాణాలు కారణాలనే మెదడు వృద్ధాప్యం చెందుతుందని, దీని ప్రభావం ముందుగానే అల్బీమర్న్ (మతిమరపు) కూడా వచ్చే ప్రమాదం పెంచుతుందని ఒక అధ్యయనం నుండి వెల్లడింది. సాధారణంగా మహిళల్లో రెండు 'ఎక్స్ క్రోమోజోములు' ఉంటాయి. పురుషుల్లో మాత్రం 'ఎక్స్' 'యై' అనే రెండు వేర్వేరు క్రోమోజోములు ఉంటాయి. సహజంగా ఎక్స్ క్రోమోజోముల్లో జన్యు పదార్థాలు ఉంటాయి. ఇందులో జరిగే ముఖ్య షష్ట తీవ్ర ప్రభావాలను చూపుతాయి. ముఖ్యంగా మహిళల్లో ప్రతి కణంలోనూ రెండు క్రోమోజోముల్లో ఏదో ఒకటి డియోజిన్ వెబ్ డి న్నీతిలో ఉంటుంది. ఇదే అనేక ప్రభావాలకు దారితీస్తుంది. అయితే అల్బీమర్న్ మహిళలపై ఎక్కువగా ప్రభావం చూపుతుంది. అయితే ఈ వ్యాధి సంక్రమించినప్పటికీ పురుషులలో పోల్చి మహిళల్లో ఎక్కువ కాలం జీవిస్తారని వలు అధ్యయనాలు వెల్లడించాయి.

విడిపోయిన దంపతుల బిల్లులకు స్ట్రాక్ ముప్పు!

తాజా అధ్యయనంలో వెల్లడి
న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26: మానసిక ఒత్తిడి, ఒంటరితనం.. ఇవి ఓ వ్యక్తి ట్రెయిన్ స్ట్రాక్ బారినపడే ముప్పును పెంచుతాయి. ఇవే కాకుండా.. విడాకులు తీసుకున్న తల్లిదండ్రుల పిల్లలకు కూడా 'స్ట్రాక్' వచ్చే అవకాశం ఎక్కువగా ఉంటుందని తాజా అధ్యయనం ఒకటి తెల్పింది. యూనివర్సిటీ ఆఫ్ టోరంటో సైంటిస్టులు 65 ఏళ్ల వైద్యులపై 13 ఏళ్ల అల్బీమర్న్ కు దారితీస్తుందని పరిశోధకులు చేశారు. మెదడులోని హిపోథాలమస్ (నేర్వు కేంద్రం, జ్ఞాపకశక్తి) అనే ప్రాంతంలో తల్లి ఎక్స్ క్రోమోజోములు చూపిన ప్రభావం వ్యాధి అధ్యయనానికి నేతృత్వం వహించిన సీన్ డబల్ తెలిపారు. ఈ అధ్యయనం ఎలకలం జరిగినప్పటికీ, మానవులకు అన్యులను చూకోవచ్చని పరిశోధకులు వెల్లడించారు.

రోబోటిక్ శునకాలు.. హృదయం గెలిచినే

● కోల్ కతా నివారణలో కవాతు ● భారత సైన్యానికి విశిష్ట సేవలు
కోల్ కతా, జనవరి 26: కోల్ కతాలో ఆదివారం జరిగిన గణతంత్ర దినోత్సవ పరేడ్ లో సైనిక దళానికే చెందిన రోబోటిక్ శునకాలు 'మ్యూల్' (మల్టి యుటిలిటీ లెగ్ ఎక్స్ క్రోమోజోమ్) క్రమశిక్షణతో కవాతు చేసే అందరిలో హృదయాలను గెలుచుకున్నాయి. 'సంజయ్' అని నామకరణం చేసిన ఈ రోబో శునకాలు మొట్టమొదట, అడ్డంకులను దాటుకుని వెళ్లడం సహా అన్ని రకాల వాతావరణ సాధనల్లోనూ పనిచేయగలవు. పెరిమిటర్ సెక్యూరిటీ, అస్థుల రక్షణ, పేలుడు పదార్థాలను గుర్తించడం, నిర్దిష్టం చేయడం, నిష్పా లాంటి కార్యకలాపాలను నిర్వహించగలదని సైన్యం వెల్లడించింది. మొత్తం 40 నుంచి 55 సెల్ ఫోన్ల ద్వారా గ్రహణం చేయగల ప్రతిబింబ ప్రాంతాల్లో సైన్యం పని చేయగలిగి ఈ రోబో శునకాలు 15 కిలోల బరువును సైతం మోసుకెళ్లగలదని, భారత సైనిక దళానికే చెందిన వివిధ యూనిట్లలో ఇప్పటివరకు దాదాపు 100 రోబో శునకాలను మోహరించామని అధికారులు తెలిపారు.

వర్షాలు కురిసినా లాభం లేదు!

వివ పదార్థాలు కొట్టుకొస్తాయని లాస్ ఏంజెల్స్ వాసుల్లో ఆందోళన
న్యూయార్క్: అమెరికాలోని కార్మికులు ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో వర్షాలు కురుస్తాయనే వార్త ప్రజలకు సంకోచాన్ని ఇవ్వడం లేదు. లాస్ ఏంజెల్స్ కాలిఫోర్నియా ప్రాంతాల్లో ఇప్పటికీ కార్మికులు కొనసాగుతుండగా, శనివారం నుంచి మొదలైన కొద్దిపాటి వర్షం వల్ల ప్రజలకు మేలు జరుగుతుందా? కీడు జరుగుతుందా? అనే ఆందోళన తీవ్రమవుతున్నది. ఈ వార్తాకథంలో భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని నేషనల్ వెదర్ సర్వీస్ ప్రకటించింది. వర్షం నెమ్మదిగా, నిలకడగా కురిస్తేనే ఈ ప్రాంతాని ప్రయోజనకరమని అధికారులు చెబుతున్నారు. కుండపోత వర్షాలు కురిస్తే, ఒకసారి వర్షం వస్తాయని, ఫలితంగా విషపూరిత రసాయన పదార్థాలు కొండ దిగువ ప్రాంతాలకు కొట్టుకొస్తాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

ఆ ఊళ్లో తొలిసారి లబ్ధికి డే

నక్కల్స్ ప్రభావిత పల్లెల్లో గ్రామస్థుల సంబరం
న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26: దేశం యావత్తు జనవరి 26 వేడుకల్ని ఘనంగా జరుపుకుంది. అయితే చత్తీస్ గఢ్ లోని ఓ గ్రామ ప్రజల ఆనందం అంతా ఇంతా కాదు. ఎందుకంటే దేశానికి స్వాతంత్ర్యం సాధించిన తర్వాత ఆ గ్రామంలో తొలిసారి జాతీయ ప్రకాశం ఎగిరింది. సుకా జిల్లా తుమకల్ పాట్ గ్రామం, దాని చుట్టుపక్కల ప్రాంతాల్లో భారతీ మాతాకీ జై, జై హింద్.. అంటూ పిల్లలు, పెద్దలు, యువకులు నినాదాలు చేశారు. సంతోషంతో స్వీడ్లు పంచుకున్నారు. ప్రభుత్వ అధికారులు వారందరినీ సుకా జిల్లా తుమకల్ పాట్ గ్రామస్థులు జాతీయ పతాకాన్ని ఎగరవేశారు.

దక్షిణ కొరియా అధ్యక్షుడిపై నేరారాజ్యం

సియోల్ : ఆఖిరసంకకు గురైన దక్షిణ కొరియా అధ్యక్షుడు యూన్ సుక్ యోల్ పై నేరారాజ్యం అమలు అవుతుంది ప్రాసిక్యూటర్లు సమాధానం చేశారు. గత ఏడాది డిసెంబరు 2న 6 గంటలపాటు ఆయన దేశంలో మారల్ లా విధించి, తిరుగుబాటుకు పాల్పడినట్లు ఈ కేసులో పేర్కొన్నారు. ఈ నేరారాజ్యం అమలు అవుతుంది మరణ శిక్ష లేదా యావత్తు కారాగారం వంటివి పదకొండు నెలలపాటు అమలు చేసిన బోర్డర్ (సరిహద్దు) ఎమర్జెన్సీ వల్ల అక్రమ వలసల తగ్గుముఖం పట్టాయి. సరిహద్దు గట్టి నిబంధించి ఒక్కొక్క వలసదారుడిని గంటల తరబడి గమనిస్తున్నారు. శాన్ డియోగో, ఎల్ పాసోలలో 1,500 మంది సైనికులను మోహరించారు. 2023 డిసెంబరులో అమెరికాలోకి 2.5 లక్షల మంది అక్రమంగా వలస వచ్చారు. ఈ సంఖ్య గత డిసెంబరులో దాదాపు 47 వేలకు తగ్గిపోయింది.

ప్రముఖ వైద్యుడు చెరియన్ కన్నుమాత భారతీలో బైపాస్ గ్రాఫ్

సర్దర్ చేసిన తొలి సర్జరీ
చెన్నై: ప్రముఖ గుండె శస్త్ర చికిత్స నిపుణుడు కే.ఎం. చెరియన్ (80) కన్నుమాత. శనివారం బెంగళూరులో ఓ ప్రఖ్యాత హాజరైన ఆయన కుటుంబంలోని పనిచేయారు. దేశంలో 50 ఏండ్ల క్రితం గుండెకు తొలి కరోనరీ ఆర్టరీ బైపాస్ గ్రాఫ్ (దమనుకు సంబంధించిన సర్జరీ) చేసిన వైద్యుడిగా చెరియన్ ఘనత సాధించారు. చెరియన్ మృతి తీరని విషాదమని భారత గుండె శస్త్ర చికిత్స నిపుణుల మండలి అధ్యక్షుడు రాజేంద్ర రాజన్ తెలిపారు. వైద్య రంగంలో భవిష్యత్తు అవిచ్ఛిన్నం చేసింది. చెరియన్ తో ఇటీవలే చర్చించిన డబ్ల్యూ.ఎస్.ఎస్. మాజీ శాస్త్రవేత్త సామ్య సామ్యునాథన్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

రేబన్ మరణాల కట్టడిలో మన మెక్కడ?

జంతువుల కొట్టడం మూడో తులు కుక్కలతో
ఢిల్లీ : దేశంలో జంతువుల కొట్టడం వల్ల ఏటా సగటున 5726 మంది మరణిస్తున్నారు. ఇందులో 76.8 శాతం కుక్క కొట్టిన తేలింది. ది లాస్ట్ డిస్ట్రీబ్యూట్ డిస్కంజెన్ ఇన్ఫర్మ్ అధ్యయనం వివరాలను ప్రకటించింది. ఇండియన్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ మెడికల్ రిసెర్చ్-ఇన్-పెన్సిల్ దేశవ్యాప్తంగా 2022 మార్చిలో 15 రాష్ట్రాల పరిధిలోని 3.37 లక్షల మందిని సర్వేలో ప్రశ్నించింది. జంతువుల కొట్టడం, యాంటి బిటిస్ వ్యాక్సిన్ లేక అందుబాటు, మరణాలపై వివరాలు సేకరించినది. సర్వేలో పాల్గొన్న వాళ్లలోనూ 2000 మంది జంతువుల కొట్టడం గురించి సర్వేలో ప్రశ్నించినది. జంతువుల కొట్టడం, యాంటి బిటిస్ వ్యాక్సిన్ లేక అందుబాటు, మరణాలపై వివరాలు సేకరించినది. సర్వేలో పాల్గొన్న వాళ్లలోనూ 2000 మంది జంతువుల కొట్టడం గురించి సర్వేలో ప్రశ్నించినది.

త్వరలో విద్యార్థుల పాట్ల! బంగారీ దేశానికి

పాల్గొనే భయం
దేశా: త్వరలో కొత్త రాజకీయ శక్తి అమెరికాను చేరుకుండడంతో బంగారీ దేశాన్ని ప్రధాన రాజకీయ పార్టీలు అందోళన చెందుతున్నాయి. కొత్తగా ఏర్పడ్డ వ్యాధులకు రాజకీయ పార్టీతో వచ్చే పార్లమెంటు ఎన్నికలలో తమ విజయం వరకూ అంటూ మోసాని ప్రధాన ప్రతిపక్షం బంగారీ దేశాన్ని లిస్టు పార్టీ (బి.ఎస్.పీ) కలవరపడుతోంది. బంగారీ దేశానికి ప్రధాన పార్టీలు షేక్ హాసినా నేతృత్వంలోని ఆవామీ లీగ్ ప్రభుత్వం వతనానికి కారణమైన విద్యార్థి ఉద్యమానికి సారధ్యం వహించిన యూటీ డిప్యూమెన్షన్ స్టూడెంట్స్ మావ్ మెంట్ ఫిల్ట్రేషన్ కోత్త రాజకీయ పార్టీగా మారాలని.